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Exercice N°T ;

Réswnez les phrases suivanies en Sconomisant au moins le nombre de mots indiqué entre

parentheéses.

C’est une décision sur laquelle il ne reviendra pas. (5 mots)

Le proviseur est un homme qui a des principes et qui veut que la régle soit respectée en toute
circonstance. (15 mots) =

Que voUS SOyez incapable d*éprouver de la pitié m’éprouve. (7 mots)

C*était un régime politique qui ne respectait aucune forme de liberté et imposait une forme de

pensée unique. (10 mots) :
Il avait obtenu la mise en liberté des otages aprés plusieurs jours de laborieuses négociations. (7

mots)
Des couteaux, des gourdins, des pistolets ont été découverts chez le brigand. (7 mots)

Dans certains romans, 1’épilogue place les personnages dans une situation qui rappelle le paradis.

(4 mots)
Exercice n°2
Texte :

Dans les pays en voie de développement, et particuli¢rement en Asie. en Afrique et dans les
états arabes, la situation scolaire des jeunes filles est aggravée par le grand nombre d’abandons en

" cours de scolarité. Bien ‘q_rurc;_ 1’abandon et I’absentéisme qui constituent un des problémes les plus

marquants de I'enscignement primaire soient le fait des filles comme des garcons, le taux de
déperdition scolaire est plus élevé chez celles-ci, jusqu’a atteindre parfois 80% dans les zones
rurales. Une des principales causes de ce phénomene est qu’elles sont normalement employéesﬁ
la maison 4 des besognes domestiques, mais aussi qu’elles quittent I’école dés qu’elles trouvent
un travail permettant de subvenir aux besoins familiaux. De plus, étant donné que les frais de

_scolarité sont trés fourds pour les familles dont le niveau de vie est peu élevé, les parents,
. considérant que I’instruction des gargons est prioritaire ou constitue un investissement plus

rentable, ont tendance a envoyer &I’ écolle leurs fils plutdt que leurs filles.

Questions :

Quel est le théme de ce texte ? justifiez votre réponse.

Quelles est la thése de I'auteur 7 résumez 14 en une phrase.

En combien de parties peut-on diviser le texte 9 donnez un titre & chaque partie.

Combien de mots comporte le texte 7 Donnez lo Vi du texte. A quoi correspond la marge de

tolérance de 10% ?
Résumez le texte au % de son volume, une marge de tolérance de plus ou moins 10% est

admise.





